
 

 

CONCURSO PÚBLICO DE JARDINÓPOLIS/SC 

EDITAL nº 001/2017 

 

Jardinópolis/SC, 24 de setembro de 2017. 

 

NOME 

 Nº DE 

INSCRIÇÃO 

 

 

CARGO: MOTORISTA 

 

Orientações: 

1. A prova escrita tem início às 09h e término às 12h.  
2. A prova conta com 03 questões de Conhecimentos Gerais, 05 questões de Língua Portuguesa, 02 questões de 
matemática e 30 questões de Conhecimentos Específicos, com questões objetivas do tipo múltipla-escolha, 
subdividida em 4 (quatro) alternativas: A), B), C), D). Dessas alternativas, somente UMA deverá ser assinalada como 
correta.  
3.  O candidato deverá apor no CARTÃO-RESPOSTA as suas respostas por questão na ordem de 01 a 40, 
marcando a alternativa correta com um “X”, sendo desconsiderado qualquer outro tipo de marcação. 
4. A prova deverá ser respondida com caneta esferográfica preta ou azul. 
5. À prova será atribuída pontuação de 0 a 10. Cada questão corresponderá a 0,25 pontos/nota cada. 
6. Será atribuída pontuação 0 (zero) à questão da prova escrita: 
a) cuja(s) resposta(s) no cartão-resposta não corresponda(m) ao Gabarito Oficial do Concurso Público do Município 
de Jardinópolis; 
b) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta contenha(m) emenda(s) e/ou rasura(s), ainda que legível(is); 
c) que contenha(m) mais de uma opção de resposta assinalada ao cartão-resposta; 
d) que não estiver(em) assinalada(s) no cartão-resposta; 
e) cuja(s) resposta(s) for(em) preenchida(s) fora das especificações do cartão-resposta, ou seja, preenchida(s) com 
caneta não esferográfica ou com caneta esferográfica de cor diferente de azul ou preta, ou ainda, com marcação 
diferente da indicada; 
f) quando a(s) resposta(s) no cartão-resposta não forem assinaladas com um “X”, ainda que legível(is); 
7. Será excluído do Concurso Público o candidato que: 
a) For surpreendido, durante a realização das provas, em comunicação com outros candidatos. 
b) For descortês para com qualquer dos fiscais executores e seus auxiliares ou autoridades presentes. 
c) Não devolver o caderno de questões antes de sair da sala de provas. 
d) Estiver fazendo qualquer tipo de consulta ou uso de qualquer tipo de equipamento eletrônico, como calculadora, 
celular e similares. 
8. Em hipótese alguma, o candidato poderá sair da sala de prova com qualquer material referente à prova. Sendo 
que, o candidato, ao terminar a prova escrita, devolverá ao fiscal de sala o caderno de questões e o cartão-resposta. 
9. Só será permitido ao candidato entregar sua prova escrita após 30 (trinta) minutos do seu início.  
10. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das  provas em virtude de 
afastamento de candidato da sala de prova. 
11. Não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou autoridades presentes, 
informações referentes ao conteúdo das provas. 
12. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala, somente poderão retirar-se da sala de forma simultânea após a 
assinatura da ata, na qual será registrada quais  candidatos  estão ausentes e quais entregaram o gabarito oficial 
sem assinalar as respostas (ou seja em branco),  e após o lacre dos envelopes com as provas, comprovando a 
regularidade da aplicação.  
13. O cartão resposta será o único documento válido para a correção das provas. 
 
 

Boa prova! 

 

 

 

 

 



CONHECIMENTOS GERAIS  
 

01. O processo histórico-político de Jardinópolis/SC se iniciou com a vinda dos primeiros colonizadores, no 
ano de 1948. A partir desta data, o local que era habitado, esporadicamente, por índios das tribos Tupi 
Guarani e Kaingangs, passou a receber pessoas dispostas a transformar a região em uma Vila. O 
destaque é para o modo de vida da população, com uma dinâmica interiorana, mantendo aspectos da 
colonização: 
A) Austríaca, cabocla, indígena e alemã.  
B) Francesa, alemã, italiana e austríaca. 
C) Italiana, cabocla, alemã e polonesa.  
D) Italiana, espanhola, indígena e polonesa. 
 
02. Em 17 de março de 2014 teve início um conjunto de investigações em andamento pela Polícia Federal 
do Brasil, que cumpriu mais de mil mandados de busca e apreensão, de prisão temporária, de prisão 
preventiva e de condução coercitiva, visando apurar um esquema de lavagem de dinheiro que movimentou 
bilhões de reais em propina. Autorizadas pelo juiz Sérgio Moro, essa operação investiga crimes de 
corrupção ativa e passiva, gestão fraudulenta, lavagem de dinheiro, organização criminosa, obstrução da 
justiça, operação fraudulenta de câmbio e recebimento de vantagem indevida. Como se chama a maior 
investigação de corrupção e lavagem de dinheiro que o Brasil já teve? 
A) Operação Pente Fino. 
B) Operação Lava Jato. 
C) Operação Petrolão. 
D) Delação Premiada. 
 
03. Jardinópolis está localizado no Oeste catarinense, a aproximadamente 72 Km da cidade de Chapecó e 
605 Km da Capital Florianópolis. O município conta com uma economia derivada da agricultura familiar e 
indústrias de cadeira, madeireira, móveis e jeans. Quais municípios fazem divisa com Jardinópolis/SC? 
A) Formosa do Sul, Irati, Quilombo, Sul Brasil e União do Oeste.  
B) Santiago do Sul, Formosa do Sul, Irati, Quilombo, Sul Brasil. 
C) Modelo, Águas Frias, Irati, Sul Brasil e Marema. 
D) Bom Jesus do Oeste, Salto Saudades, Sul Brasil, Irati e União do Oeste. 

 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

04. “Que os autores suscitem no leitor o sabor da leitura, afinal, o bom escritor além de ter marca 
inconfundível,  propõe-nos olhar o mundo sob novo ângulo, propicia-nos ampliar o campo de 
possibilidades e de hipóteses. Sobretudo, por meio da leitura  vamos consolidando nossa  linguagem 
pessoal,  sutilmente entendendo quem somos e como podemos agir para transformar a realidade.” 

LORENSET, Rossaly Beatriz Chioquetta. O fascínio dos imortais.  
Pato Branco: Diário do Sudoeste, 1º Maio 2008. 

 
Assinale a alternativa que contém palavras acentuadas graficamente pela mesma regra das palavras que 
estão no texto: “ângulo”, “hipóteses” e “inconfundível”, na sequência apresentada: 
A) Armazém, juíza, câmera. 
B) Gramática, inédito, caráter. 
C) Único, parabéns, invencível. 
D) Público, tórax, legível. 
 
05. Assinale a alternativa correta quanto ao emprego das palavras mau e mal: 
A) Mau chegou, logo saiu para andar de bicicleta. 
B) A jovem foi acometida por um mau terrível. 
C) Este é  um mal momento para apresentar as desculpas. 
D) A redação do seu texto está mal estruturada. 
 
06. No que se refere à correção gramatical, assinale a opção correta, levando em conta o contexto frasal e 
o significado das palavras empregadas: 
A) A três anos que não vejo a Larissa. Não sei o por que do seu afastamento. 
B) Na Delegacia, todos o tratavam com muito respeito, apesar das rigorosas normas que aplicava aos que 
infringiam a ordem estabelecida. 
C) Todos, sem excessão, estamos atentos ao que ocorre com as vítimas de agressão física. 
D) Apartir daquele instante, na sessão plenária, fez uso da palavra o jovem cidadão. 

 



 
07. Marque a frase em que a colocação do pronome está correta: 
A) Ninguém auxiliou-nos na resolução dos exercícios. 
B) Aqui trabalha-se com comprometimento e responsabilidade. 
C) Quando falar-lhe, transmita-lhe o meu agradecimento. 
D) Informaram-me do período de inscrição para o concurso. 
 
08. Complete adequadamente as lacunas das frases abaixo, com eu ou mim. 
      I. Este lápis é para _________ escrever? 
     II. Este texto é para ________ ler? 
    III. Para _________, nada como espetáculo do sol no amanhecer do dia! 
 
A sequência CORRETA, é: 
A)  eu – eu – mim 
B)  mim – mim – mim  
C)  eu – mim – eu 
D)  mim – mim – eu 

 
MATEMÁTICA 

 
09. A prática de exercícios tem se tornado cada vez mais comum entre as pessoas adultas, além de 
melhorar o condicionamento físico, a prática de exercícios é muito boa para aliviar o stress do dia a dia. 
Entre outras, o ciclismo é um dos esportes mais comuns praticados. Suponha que a bicicleta de uma 
pessoa tenha um pneu de aro 28, isto significa que o diâmetro da roda é 28 polegadas. Sendo uma 
polegada 25,4 mm, então o diâmetro deste pneu, em mm, é: 
A) 25,4 
B) 71,12 
C) 355,6 
D) 711,2 
 
10. Cada vez mais as pessoas procuram investir no mercado imobiliário, um dos mercados que mais 
cresce atualmente. Uma pessoa resolveu investir em um terreno de 12 m de largura, por 30 m de 
comprimento. Sabendo que o terreno custou R$ 81.000,00, podemos afirmar que o preço de cada metro 
quadrado foi de: 
A) 22,5 
B) 225 
C) 2700 
D) 6750 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

11. Em relação aos equipamentos obrigatórios para veículos. Qual dos itens não é exigido pelo CTB 
(Código de Trânsito Brasileiro): 
A) Cinto de segurança para todos os ocupantes do veículo. 
B) Lanterna de marcha à ré, de cor branca. 
C) Velocímetro. 
D) Extintor de incêndio. 
 
12. Qual a idade mínima exigida para habilitar-se nas categorias de CNH (Carteira Nacional de 
Habilitação) “D” e “E”: 
A) 18 anos. 
B) 21 anos. 
C) 24 anos. 
D) Não existe idade mínima estabelecida no CTB (Código de Trânsito Brasileiro). 
 
13. Registra a quilometragem dos veículos automotores. Assinale a alternativa correta:  
A) Hodômetro ou Odômetro. 
B) Termômetro. 
C) Quilômetro. 
D) Hidrômetro. 

 

 



 
14. Referente a obrigatoriedade do Certificado de Registro e Licenciamento de Veículo (CRLV), assinale a 
alternativa correta: 
A) Porte obrigatório nas Vias Rurais. 
B) Porte obrigatório em todo território Nacional. 
C) Porte obrigatório nas Vias Urbanas. 
D) Não existe obrigatoriedade estabelecida no CTB (Código de Trânsito Brasileiro). 
 
15. Em relação às infrações de trânsito, assinale a alternativa correta: 
A) Infração leve, o condutor perde quatro pontos em seu prontuário. 
B) Infração média, o condutor perde três pontos em seu prontuário. 
C) Infração grave, o condutor perde cinco pontos em seu prontuário. 
D) Infração gravíssima, o condutor perde oito pontos em seu prontuário. 
 
16. Qual das alternativas é considerado infração gravíssima conforme o CTB (Código de Trânsito 
Brasileiro): 
A) Ultrapassar veículo havendo faixa contínua, dupla ou simples, amarela, dividindo o fluxo. 
B) Seguir veículo de urgência e com prioridade de passagem. 
C) Não utilizar o cinto de segurança (condutor e passageiro). 
D) Veículo com tacógrafo (registrador de velocidade e tempo) com defeito. 
 
17. A Sinalização de Regulamentação: 
A) Indica sobre uma situação de perigo que acontecerá em frente. 
B) Indica informações turísticas. 
C) Indica o condutor sobre distâncias, orienta sobre percursos e localização entre cidades. 
D) Indica uma obrigação, proibição ou restrição. 
 
18. O motorista que cometer uma infração gravíssima, além do pagamento da multa, qual a pontuação que 
será computada no seu prontuário: 
A) Cinco pontos. 
B) Três pontos. 
C) Dois pontos. 
D) Sete pontos. 
 
19. Como o condutor de veículo deve proceder, indique a alternativa correta:  
A) Dar passagem, pela direita, quando solicitado. 
B) Manter acesa a luz alta dos faróis quando cruzar à noite com outros veículos. 
C) Transitar em velocidade compatível com a segurança nos cruzamentos sem sinalização. 
D) Usar a buzina para chamar alguém. 
 
20. Assinale a alternativa correta. Quais dos itens abaixo contribuem para ocasionar um acidente de 
trânsito: 
A) Folga no sistema de direção, pneus gastos ou mal calibrados. 
B) Quantidade de combustível suficiente para chegar ao destino programado. 
C) Espelhos retrovisores bem regulados e buzina em perfeitas condições de funcionamento. 
D) Faróis regulados e lâmpadas indicadoras funcionando conforme recomendações do fabricante. 
 
21. Quando se aproxima de um cruzamento, qual a alternativa proporciona maior segurança conforme o 
CTB (Código de Trânsito Brasileiro): 
A) Manter a mesma velocidade. 
B) Acionar o pisca alerta. 
C) Pisar no acelerador suave, aumentando um pouco a velocidade. 
D) Reduzir a velocidade. 
 
22. Qual a velocidade máxima regulamentada em ESTRADAS (vias rurais geralmente não pavimentadas) 
conforme o CTB (Código de Trânsito Brasileiro): 
A) 60 Km/h (Sessenta quilômetros por hora). 
B) 40 Km/h (Quarenta quilômetros por hora). 
C) 100 Km/h (Cem quilômetros por hora). 
D) 80 Km/h (Oitenta quilômetros por hora). 
 
 

 



23. Qual o significado da sigla CNH, conforme o Código de Trânsito Brasileiro: 
A) Carteira Nacional de Habitação. 
B) Carteira Nacional de Identificação. 
C) Carteira Nacional de Habilitação. 
D) Carteira Nacional de Trânsito. 
 
24. O exame toxicológico de larga janela de detecção para consumo de substâncias psicoativas tornou-se 
obrigatório desde 2016 para os condutores de quais categorias: 
A) Somente a categoria “C”. 
B) Categorias “A” e “B”. 
C) Categorias “C”, “D” e “E”. 
D) Não é exigido para nenhuma categoria. 
 
25. Dirigir o veículo falando ou usando o celular é considerado infração de trânsito: 
A) Grave. 
B) Média. 
C) Gravíssima. 
D) Leve. 
 
26. Assinale a alternativa correta. Dirigir um veículo com segurança depende: 
A) Da marca e cor do veículo. 
B) Da categoria da Carteira Nacional de Habilitação do condutor. 
C) Do comportamento adequado do condutor. 
D) Do trânsito e do licenciamento do veículo. 
 

27. Assinale a alternativa correta referente à placa : 
A) Placa de regulamentação que significa proibido virar à esquerda. 
B) Placa de advertência que significa vire à direita. 
C) Placa de regulamentação que significa vire à esquerda. 
D) Placa de regulamentação que significa siga em frente. 
 

28. Assinale a alternativa correta referente à placa : 
A) Placa de advertência que significa Parada Obrigatória. 
B) Placa de regulamentação que significa Parada Obrigatória. 
C) Placa de regulamentação que significa Dê a Preferência.  
D) Placa de regulamentação que significa Sentido de Circulação da Via. 

 
 
29. O motor do veículo através da sua força motriz, que é distribuída nas rodas, tem a função de: 
A) Aumentar a velocidade do veículo. 
B) Ajudar a diminuir a velocidade do veículo. 
C) Transformar combustível em energia capaz de gerar movimento nas rodas. 
D) Todas as alternativas acima estão corretas. 

 
 
30. Qual alternativa é considerada infração grave perante o CTB (Código de Trânsito Brasileiro): 
A) Dirigir o veículo sem ser habilitado. 
B) Dirigir o veículo sem utilizar o cinto de segurança. 
C) Dirigir o veículo com a Carteira Nacional de Habilitação vencida há mais de trinta dias. 
D) Transitar com o veículo em qualquer via em velocidade superior à máxima em mais de 50% (cinquenta 
por cento) indicada para a via. 
 

31. Assinale a alternativa correta referente à placa : 
A) Placa de regulamentação que significa Velocidade Mínima Permitida. 
B) No local da placa deve-se manter acima de 80 Km/h (oitenta quilômetros por hora). 
C) Placa de regulamentação que significa Velocidade Máxima Permitida. 
D) Quando na presença desta placa o condutor não poderá efetuar ultrapassagem. 

 



 
 

32. A sinalização semafórica para veículos é correto afirmar: 
A) Amarelo: indica atenção, sinalizando a iminência ou aproximação da parada obrigatória. 
B) Vermelho: siga em frente, mas com cuidado, olhando para os dois lados. 
C) Verde: parada obrigatória. 
D) Amarelo Intermitente: adverte o condutor sobre trânsito congestionado. 
 
33. Ao conduzir o veículo, percebe-se que está puxando para um lado, são sintomas causados por: 
A) Desalinhamento das rodas e pneus mal calibrados. 
B) Sistema de refrigeração desregulado. 
C) Bateria descarregada. 
D) Excesso de peso no veículo. 
 
34. Qual das opções indica que o condutor pretende efetuar a manobra de ultrapassagem: 
A) Ligar o pisca-alerta para efetuar a ultrapassagem. 
B) Sinalizar com a seta indicadora de direção contrária ao sentido da ultrapassagem. 
C) Dar luz alta e esperar que o veículo da frente deixe passar. 
D) Indicar com antecedência a manobra pretendida acionando a luz indicadora de direção do veículo ou 
por meio de gesto convencional de braço. 

35. Assinale a alternativa correta referente à placa : 
A) Placa de advertência que significa Curva a Esquerda. 
B) Placa de advertência que significa Curva Acentuada a Esquerda. 
C) Placa de advertência que significa Retorne a Esquerda.  
D) Placa de regulamentação que significa vire à esquerda. 
 
36. Assinale a alternativa correta. Que comando do veículo é utilizado para trocar marcha, sem imobilizar o 
veículo, sem interromper o funcionamento do motor e realizar arrancadas suaves. 
A) Suspenção. 
B) Embreagem. 
C) Direção Hidráulica. 
D) Roda e pneus. 
 
37. Assinale a alternativa correta. Em qual situação é utilizado o CRV (Certificado de Registro do Veículo): 
A) Na compra do veículo. 
B) Na venda do Veículo. 
C) Quando alterar a cor do veículo. 
D) Todas as alternativas acima estão corretas. 
 
38. Assinale a alternativa correta: 
A) Os pneus são responsáveis pela frenagem dos veículos. 
B) A bateria faz parte do sistema hidráulico do veículo. 
C) A válvula termostática é parte integrante do sistema de arrefecimento ou refrigeração do veículo. 
D) O radiador é parte do sistema de suspensão do veículo. 
 
39. Qual situação indica possíveis problemas com a lubrificação do motor, que exigem assistência técnica:  
A) Necessidade de completar o nível do óleo com frequência. 
B) Vazamentos visíveis no motor, manchas de óleo no piso da garagem. 
C) Escapamento emitindo fumaça azulada ou preta. 
D) Todas as alternativas acima estão corretas. 
 

40.  Assinale a alternativa correta referente à placa : 
A) Placa de regulamentação que significa Passagem Obrigatória. 
B) Placa de advertência que significa Passagem Obrigatória. 
C) Placa de regulamentação que significa siga em frente. 
D) Placa de advertência que significa sentido de circulação da via. 

 

 


